II этап Всероссийской олимпиады школьников по программированию

5 декабря 2008 г.


Задача А. Два поросенка
	Имя входного файла:
	acorns . in

	Имя выходного файла:
	acorns.out

	Ограничение по времени:
	1 секунды

	Ограничение по памяти:
	64 мегабайта


Два поросенка Хрюк и Хряк хотят поделить желуди, которые им подарил их дедушка. Первоначально желуди находятся в N горшочках. Все горшочки выглядят как свиньи-копилки. В них можно класть любое количество желудей, но чтобы достать желуди из горшочка нужно его разбить. Чтобы донести желуди до своих домиков, поросятам нужно переложить желуди в два горшочка – один горшочек для Хрюка, а другой – для Хряка (поросенок может нести лишь одни горшочек).

К сожалению, поросята не умеют считать. Поэтому они решили делить желуди по следующему алгоритму, выполняющемуся, пока количество горшочков больше двух:

· Выбрать и разбить горшочек.

· Разделить желуди, выпавшие из разбитого горшочка, на две равные кучки, если число желудей четно, или на две кучки, отличающиеся но размеру на один желудь, если оно нечетно.

· Выбрать два разных горшочка и засыпать в каждый из них по кучке.

Найдите последовательность ходов, которая разделит желуди наиболее бесчестно, то есть такую, после которой разница между количествами желудей в горшочках у поросят максимальная.

Формат входного файла

В первой строке файла находится целое положительное число N — количество горшочков. Вторая строка содержит N целых положительных чисел ai –  количество желудей в i-ом горшочке. 2 ≤ N ≤ 100. 1 ≤ аi ≤ 10000.

Формат выходного файла
Вывести N строк последовательность ходов, описывающих оптимальное решение. Каждая строка должна содержать три номера горшочков: номер разбиваемого горшочка, номер горшочка, куда перекладывается меньшая по размеру кучка, и номер горшочка, куда перекладывается большая по размеру кучка. Горшочки пронумерованы числами от 1 до N. Если оптимальных решений несколько, выведите любое из них.
Пример
	acorns.in
	acorns.out

	3
2 3 4
	2 1 3


Задача В. Купол
	Имя входного файла:
	Big_top. in

	Имя выходного файла:
	Big_top.out

	Ограничение по времени:
	1 секунды

	Ограничение но памяти:
	64 мегабайта


Хряк и Хрюк в своём огороде посадили репку. Выросла репка на загляденье всем – круглая, большая. Наступила осень. Начались дожди. Чтобы урожай не пропал, поросята решили возвести над чудо–репками полусферический купол. Разумеется, чем больше радиус основания купола, тем больше требуется ресурсов и времени на его возведение. А поросята не любят тратить время на работу.
Центр первой репки находится в точке (x1,y1), центр второй— в точке (x2,y2). Их радиусы равны r1 и r2 соответственно. При этом репки не имеют общих точек. Поэтому требуется построить купол с минимальным радиусом основания.

Необходимо написать программу, которая по данным о расположении репок найдет минимальный радиус основания купола и положение центра купола.
Формат входного файла
Входной файл содержит шесть чисел: x1, y1, r1 и x2; y2, r2- Все числа во входном файле целые и не превосходят 10000 по абсолютному значению. Радиусы репок – положительные числа.
Формат выходного файла
В выходной файл выведете три числа: R, X, Y – соответственно, минимальный радиус основания купола и координаты центра основания купола. Числа выводите с ТОЧНОСТЬЮ не меньше 10-4.
Примеры
	Big_top.in
	Big_top.out
	

	0 0  1 2 0  1
	2.0000   1.0000  0.0000
	


Задача С. Вторая история с поросятами.

	Имя входного файла:
	Acorns1. in

	Имя выходного файла:
	Acorns1.out

	Ограничение по времени:
	1 секунды

	Ограничение по памяти:
	64 мегабайта


Придя домой, Хряк и Хрюк съели все желуди после, как им показалось, честной дележки. Однако Хряк остался голодным, а Хрюк наелся досыта. Хряк решил разобраться и выяснить, а правильно ли была произведена дележка желудей. За помощью он обратился к своему другу Хрюнделю, который ходил в лесную школу. Выслушав рассказ Хряка, Хрюндель сделал важное замечание: «Чтобы не ошибаться, нужно учиться считать».

Практические занятия приносят больше пользы. И трое друзей отправились в лес собирать желуди и учиться считать. При этом они захватили с собой мешки, в которые складывали найденные и посчитанные желуди. Придя домой, они с гордостью объявили количество желудей хранящихся в мешках. Каждый из поросят доказывал, что именно он набрал больше желудей. Хрюндель еще не умел сравнивать числа. Помогите поросятам все же выяснить, кто больше собрал желудей.

Входные данные

В первой строке входного файла acorns1.in записаны три натуральных числа через пробел. Каждое из чисел не превышает 10100. 

Выходные данные

В выходной файл acorns1.out нужно вывести одно целое число — максимальное количество желудей. 

Примеры

	№
	acorns1.in
	acorns1.out

	1
	2 6 4
	6

	2
	32899 234 6364
	32899

	3
	185 283 495
	495


Задача D. Покупка билетов

	Имя входного файла:
	card.in

	Имя выходного файла:
	card.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунд

	Максимальный объем используемой памяти:
	4 мегабайта


В лес, где жили поросята, приехал с гастролями столичный театр с новым мюзиклом «Три поросенка». За билетами на премьеру нового мюзикла выстроилась очередь из всех обителей леса, каждый из которых хочет купить 1 билет. На всю очередь работала только одна касса, поэтому продажа билетов шла очень медленно, приводя «зверей» очереди в отчаяние. Самые сообразительные Хряк и Хрюк заметили, что, как правило, несколько билетов в одни руки кассир продаёт быстрее, чем когда эти же билеты продаются по одному. Поэтому они предложили нескольким, подряд стоящим зверям, отдавать деньги первому из них, чтобы он купил билеты на всех. 

Однако для борьбы со спекулянтами кассир продавала не более 3-х билетов в одни руки, поэтому договориться таким образом между собой могли лишь 2 или 3 подряд стоящих в очереди.

Известно, что на продажу i-му зверю из очереди одного билета кассир тратит Ai секунд, на продажу двух билетов – Bi секунд, трех билетов – Ci секунд. Напишите программу, которая подсчитает минимальное время, за которое могли быть обслужены все звери.

Обратите внимание, что билеты на группу объединившихся людей всегда покупает первый из них. Также никто в целях ускорения не покупает лишних билетов (то есть билетов, которые никому не нужны).

Формат входных данных

Во входном файле записано сначала число N – количество зверей в очереди (1≤N≤5000). Далее идет N троек натуральных чисел Ai, Bi, Ci. Каждое из этих чисел не превышает 3600. Звери в очереди нумеруются, начиная от кассы.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число — минимальное время в секундах, за которое могли быть обслужены все покупатели.

Примеры 

	card .in
	card .out

	5

5 10 15

2 10 15

5 5 5

20 20 1

20 1 1
	12

	2

3 4 5

1 1 1
	4


Задача Е. «Домашние задания» 

	Имя входного файла: 
	homework. in 

	Имя выходного файла: 
	homework. out 

	Максимальное время работы на одном тесте: 
	1 секунда 

	Максимальный объем используемой памяти: 
	64 мегабайта 


Поросенок Хрюндель очень не любит делать домашние задания. Поэтому он просит отличников из своего класса сделать их за него. За это он дает им шоколадные желуди.

Но отличники — поросята капризные. В разные дни они просят разное количество шоколадных желудей за выполнение домашнего задания. Про каждого отличника в классе Хрюндель знает, сколько шоколадных желудей придется ему дать в i -й день учебы, чтобы тот сделал за него домашнее задание. Кроме того, каждый день делать домашние задания за Хрюнделя не согласится ни один отличник, потому что смотрит любимый сериал «Хрюшкин дом», и поэтому, про каждого отличника Хрюндель знает, какое максимальное количество домашних заданий тот согласится сделать за него подряд.
Требуется написать программу, которая по информации о количестве шоколадных желудей, которое отличники просят за свои услуги, а также о максимальном количестве дней подряд, которое каждый отличник готов делать домашние задания за Хрюнделя, определяет, какое минимальное количество шоколадных желудей требуется Хрюнделю, чтобы все домашние задания были за него сделаны.
Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит два числа:

n – количество учебных дней, в течение которого Хрюндель хочет, чтобы за него отличники делали домашние задания;
m – количество отличников в классе, где учится Хрюндель (1 < n < 100, 2 < m < 100).
Вторая строка входного файла содержит m целых чисел ai (1 < i < m ), задающих для каждого отличника максимальное количество заданий подряд, которое он согласен выполнять за Хрюнделя (1 < ai< n).
Следующие m строк содержат по n неотрицательных целых чисел, при этом j-е число i-й строки означает количество шоколадных желудей, которое Хрюнделю придется отдать i-му отличнику, чтобы он сделал за него, Хрюнделя, домашнее задание в j-й день. Все эти числа не превышают 105. Числа в строках разделяются пробелами.
Формат выходных данных

На первой строке выходного файла выведите одно число — минимальное количество шоколадных конфет, которое необходимо Хрюнделю. На второй строке выведите n целых чисел, каждое из которых определяет для каждого дня номер отличника, который должен решать домашнее задание за Хрюнделя в этот день.
Примеры входного и выходного файлов

	homework.in 
	homework.out 

	5 2 

2 2 

1 3 6 4 1 

5 2 3 1 1
	9 

1 1 2 2 1 




Задача F. Экзамен.

	Имя входного файла:
	exam.in

	Имя выходного файла:
	exam.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунд

	Максимальный объем используемой памяти:
	4 мегабайта


По окончании школы поросенок Хрюндель решил сдавать ЕГЭ по информатике. В части С ему попалась задача:

Для заданного натурального N найти последнюю ненулевую цифру числа 
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Помогите в последний раз Хрюнделю, напишите за него программу.
Входные данные.

Входной файл exam.in содержит число N 
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Выходные данные.

Выходной файл exam.out должен содержать одну цифру – последнюю ненулевую.
	exam.in
	exam.out

	8
	2

	10
	8
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